

Előfizetési ár:
Egész évre 5 K
 Egyes szám 4 fillér
 Vidéken 6 „
 = Hirdetési díj: =
 egységes árszabás
 szerint számítottak

NAPLÓ

Független hetilap
 Megjelen minden hétfőn
 Szerkesztőség:
 VIII., Nagyfaluvaros-u. 6
 Kiadóhivatal:
 VII., Dohány-utca 88
 TELEFON:
 Igazg.: 72-97. Kiadóhiv.: 72-97
 Szerkesztőség: 72-97

Vádak Bárczy és Szterényi ellen. Az eladott Népszínház.

Az ember élete.

(1) Szerdán délben egy olyan szerencsétlenség ejtette rémületbe Budapest lakosságát, amely minden részletében hasonlatos volt a Párisi Áruház égéséhez. Itt is, ott is a hatóság bűnös könnyelműsége és vétkes mulasztása volt a főoka a szerencsétlenségnek. A bentlevők félelme, rémülete, fejvesztettsége csak szaporította az áldozatok számát.

Lehetetlen, hogy meg ne álljunk egy percre ennél az esetenél és ne gondolkoznánk rajta, hogyan történhetett meg ez a szerencsétlenség. Mindnyájunk előtt rémes emlékezetben él még a Párisi Áruház égése s akkor azt hittük, hogy végre elejét vették az intéző körök annak, hogy még egyszer ez az eset megismétlődhessen. Mert itt is, ott is nem maga a robbanás vagy a tűz pusztította el a megholtakat, hanem a menekülés útja volt elzárva a munkások elöl. A tulajdonosok nembánom sága, közönye, nemtörődömsége volt a főoka annak, hogy a Kovald gyárban az ajtó be volt zárva és hogy azok a szerencsétlenül járt leányok ott voltak a tiltott helyen. Hiába a hatóság intézkedése, ha a tulajdonos könnyen veszi azt és hiába minden igyekezte a tulajdonosnak, ha a hatóság teszi lehetetlenné a jóakarót. Egy ilyen ipartelep, mint a Kovald-féle vegyészeti gyár és mint a Gschwindt-féle szeszfőző és annyi ezer és ezer más veszélyes telep, amely itt van beékelve a város mellékében, nem szabad megtérni benn a városban. Tessék kilakoltatni. A gyárnak nincs kára belőle és a város lakossága pedig néhány száz új lakást nyer, ami megfizethetetlen haszon.

Mi ezért a könnyelműségért felelőssé tesszük Szterényi államtitkár és Bárczy polgármestert. Szterényi iparfejlesztő volt, neki tehát tudnia kell, hogyan kell ellenőrizni egy gyártelepet és tudnia kellene, hogyan lehet engedélyt adni veszélyes anyagok tartására. Kovald többet tartott, mint szabad lett volna, nem voltak megtevé azok a szükséges óvintézkedések, amik szükségesek lettek volna. Ennek elmulasztásáért Szterényi államtitkár és Bárczy polgármestert illeti minden fe-

lelősség. Közégeit vétkes mulasztásért mindkettő felelősségre vonhatja. De ők maguk nem szabadulhatnak a következmények alul. Elvégre a polgárság életbiztonságáért, ha elvállalták a felelősséget, ám tessék helyt állni azon a helyen. Olyan stréberséggel rohantak elfoglalni azt a széket, amelyen ülnek, hogy joggal követelünk tőlünk hatványozott és becsületos munkát. Ne fizetett kommunikék hirdessék nagyságukat, hanem dolgozzanak s ne a maguk háztartásának, hanem az ország polgárságának. Egyiket sem illeti meg az a hely, ahová felkapaszkodtak; az egyiket politikai multja és strébersége, a másikat éretlensége és gyengesége teszi érdemtelenné.

Még sohasem hallottunk esetet, amikor egy miniszter dolgát egy államtitkár involválja magának, aki tesz, vesz, intézkedik és beszél a miniszter helyett s a jámbor szemlélőben megerősíteni látszik azt a hitet, hogy hiszen nem is Kossuth, de Szterényi a miniszter. Ne a feltűnési viselkedés bántsa Önt, államtitkár ur, de vigyázzon a maga dolgára és kerülhetetlen szigorúan hajtassa végre a gyártelepek biztonságára vonatkozó határozatokat. Mert bár milliókat kérnek és építenek palotákat a várótermek részére, ám egy néhány garasos szemaforra vagy váltóra pénz nem telik. Önök 5000 koronás lakásban laknak, de annak a szegény pályőrnek annyit nem adnak, hogy rossz vackában tiszta ágyban pihenhesse ki fáradságait. Ne építsenek palotákat, ha koldusok vagyunk, de adjanak tisztas bért annak, akinek fáradt, kimerült idegzetére van bízva ezek élete és milliónyi közvagyon. Ne kívánjanak 48, meg 56 órai szolgálatot attól az embertől, aki nyomorog, aki kolduskönyéren él, akinek szervezetét a nyomorúság kórja rája. Az ember nem állat. Istennek éppen olyan teremtese az az utolsó váltóór vagy gyári munkásleány, mint Ön, kegyelmes államtitkár, vagy Ön, tekintetes polgármester. De mert az önök kezében van a földi hatalom egy része, önök kis fiókistenségek, önök védjék meg tehát azt, aki védelemre szorul. Mert az élet veszedelmében nekem édes

testvérem a hazátlan proletár. A csatásokon ellenem, mert ő is más érdekért küzdök. Ott harcolhatunk nyílt fegyverrel s a tisztas győzelem azé lesz, aki nemesb, aki erősebb. De a sebesülteket én is megbecsülöm. Mert az már nem ellen, hanem: ember. Itt pedig én előttem megszűnik minden válaszfal.

Vádoljuk Önöket Uraim! Vádolom Isten és ember előtt, mert ilyen szerencsétlenség nem történhetett volna meg az Önök könnyelműsége és kötelességmulasztása nélkül. Annak az ártatlanul megégett embernek s azoknak a szerencsétlenül járt leányoknak halála legyen mindig a szemük előtt, valahányszor bűnös könnyelműséggel át akarnak siklani valamelyes vizsgálat aktáin.

Panaszunk van . . .

Panaszunk van főkapitány ur! Valóságos idill és csendélet képet élünk minden délben a Bethlen-utca. A villamos gyár előtt gyülekeznek össze a locsoló kocsi déli 12 órakor ebédre. Amíg azonban a lovak végzik ebédjüket s töltik meg az egész utcát piszokkal, szénával, rondasággal, addig a kocsisok az arramennő cselédekkel s munkásleányokkal olyan gyalázatos hancurozást visznek véghez, hogy végig a Bethlen-utcán legördül minden tisztas családi lakás ablakának vasredőnye. Ez mégsem járja. Mindennek megvan a maga ideje és helye. Talán lehetne azokat a kocsiakat más helyen pihentetni és a lovaknak más helyen adni ebédet?

Panaszunk van Szalay Péter ur! Ismét a telefonról szól az ének. Panasza jöttek hozzánk a telefon miatt. Hiába irtunk annyit, hiába csinálták meg az új telefonpalotát, ugylátszik a régi directióval a régi slendriánság is beköltözött oda. Kisasszonyaik, ugy látszik, megint nem ismerik a fegyelmet. Kacagnak, diskurálnak, csak éppen összekötést nem adnak. Azaz, hogy adnak, de milyent! Ha a lipótvárosi Bazilikát kérjük, a Lipótmezőt adják, Margitsziget helyett a gyepmesteri telepet adják. És ez nem tréfa s a siető embernek kész a válasz: rossz a telefonkészülék. Pedig dehogy rossz. Dehogy. Államtitkár ur, parancsoljon egy kis figyelmet.

Panaszunk van köztisztasági főnök ur! Panaszunk van Budapest tisztaságára. Szép fővárosunk világ-

szerte híres volt tisztaságáról. Amióta azonban a város házi kezelésbe vette a szemétfuvarozást, és amióta próbaképpen 50 szemétszámó gyermeket alkalmaztak, azóta sokkal piszkosabbak az utcák. Mert nincs ellenőrzés. Saját magát a tanács nem fogja feyelmi alá. Hiába minden kérés, figyelmeztetés, az utcák még mindig csak piszkosak. De ez még hagyján. Elvégre Nápoly piszkosabb, Konstantinápoly rondább mint Budapest, de azért mégis talán lehetne ezen segíteni. Hiszen, csak egy kissé utána kellene nézni az utcaseprőknek.

Panaszunk van tűzoltó főparancsnok ur! Önnek panaszokunk, Önhez fordulunk. Ön ma egyik legrettegettebb, de legkedvesebb embere is Budapestnek. Öntől félnek, rettegnek, sohse szeretné senki a „vizitjét“, de ha a leghatalmasabb ránk küldi pusztító tűzét: az ön szempillájának repkedését lesi mindenki. Főparancsnok ur, vigye ön keresztül, hogy minden gyártelepen és minden olyan bérpalotában, ahol sokan vannak, ahol irodák, varróműhelyek stbik vannak, ott a Népszínházhoz hasonlóan vaslétrával lássák el az épületeket. Sok élet ment meg ezzel s azoknak a gyártulajdonosoknak és bérpalotatulajdonosoknak nem hoz csődöt egy-egy ilyen vashágcsó beszerzése.

Aztán még egyet. Főparancsnok ur, ön valósággal láthatta már Wienben azokat a jelző táblákat, amelyek a postaládák fölé vannak kifüggesztve? Nos, vigye keresztül Szerbovszky ur itt is Budapestben. A megrémült közönség ugy is önök okozza a késedelemért. Pedig nem önök a hibások. Most is 4 perc alatt jöttek a Kovald féle tűzhöz. De az a rendőr, aki tudta, hol a tűzjelző, 12 percig várt, míg összekötést kapott. A közönség pedig azalatt nem tudott hová szaladni. Honnan tudta volna, hol a tűzjelző-állomás? Pedig, ha 5-6 helyről jelentkeznek, talán valamelyik telefonvezeték továbbította volna a hírt és Önök hamarabb a tűznél lettek volna. Tétessen minden postaláda fölé egy jelzőtáblát, amelyen az legyen megírva, hol lehet legközelebb tüzet jelenteni. A mi postaládánk élénk piros színűvel amugy is feltűnőek. Így aztán könnyen megtalálhatók lesznek a jelzőállomások. Mert csodálatos, hogy eddig nem jöttek erre rá, amikor a nyugoti városokban mindenütt volt már régen erre példa. Képzelve el főparancsnok ur, talán ön sem tudná hirtelen, ha egy házban tűz ütne ki, hová szaladjon jelezni? Hát még egy laikus.

Hiszen annyi sok minden haszontalanságra áldoz a mi székesfővárosi tanácsunk, hogy lehetetlen, hogy erre ne áldozna. S ha netalán nem menne simán a dolog, hívjon csak bennünket, nagyközönséget támogatóként, mi ott leszünk mindenben ön mellett.

Az eladott Népszínház.

Amit előre megirtunk, bekövetkezett. A kormány átvette a népszínházat. Így írjuk, átvette, mert alig kerül többé a főváros kezébe. De így van ez jól. Bérelje állandóan az állam s gondoskodjék direktorról. A Népszínháznak nem szabad többé a magánvállalkozás kezébe jutni. Megmondjuk miért? A Népszínháznak nem szabad üzleti vállalkozásnak lenni. A Népszínháznak kulturális hivatása van. Annak igazi Népszínháznak kell lennie. A Wiesenthal-éányok, meg a Három feleség nem kulturális cél. Nekünk, a mi speciális műfajunkat kell istápolnunk. A Népszínházban kizárólag népszínműveket, tanulságos látványosságokat kell adni. Kizárólag magyar darabokat. A Nemzeti Színház a magasabb szellemi niveaujú darabok előadására, magasabb művészi követelményekkel rendezkedik be; az opera a magasabb zene színháza. Szükség van a mi speciális dolgunk, a mi speciális magyar színműveink előadására. Szükségünk van egy igazi Népszínházra. Egy kulturális népszínházra. A könnyebb, de mégis magasabb niveaujú daraboknak ott a Vig-színház s ujabban a Magyar Színház. A könnyű zenének is van hajléka: a Király Színház. Szószertint vett népszínház lett a Feld-Aréna. De magyar népszínház csak egy lehet, a mai Népszínház-Vigopera.

Magánvállalkozás ezt nem csinálhatja meg. Nem csak azért, mert esetleg anyagilag is nem fizetné meg a kiadásokat, hanem azért, mert egy magánvállalkozásnál még a legnemesebb célt is alá kell rendelni az üzleti érdeknek. Állami intézménynél pedig, az anyagiak nem játszanak a főszerepet, egy nemes direktor teljesen érvényesítheti minden tudását.

Ajánljuk Apponyi figyelmébe ezt az ideát. Amint kivonult a Népszínházból a Nemzeti, ültesse oda Porzsoit Kálmánt a direktori székbe, aki ugyanis legtöbb arravalóságot és igaz szeretetet mutatott a magyar népszínmű-irodalom iránt és támaszsa fel azt, ami a miénk volt, ami jó volt, ami szép volt s majd terem ott talán egy második Blaháné is.

Mert a magyar népszínműeknek még most is van közönségük. S lesz is a jövőben is. Csak színészeket kell oda nevelni. Hiszen Blaháné előtt népszínműirodalom sem volt s népszínműveket is főleg színészek számára lehet írni. Am jó színész tud darabot csinálni és jó író tud jó szerepet írni. Ez az igazi hivatása a Népszínműháznak s ezért kell élére független, komoly direktor, a ki szeretettel csüggy a mi speciális népszínmű-irodalmunkon. Ezért ajánljuk mi Apponyi figyelmébe Porzsoit Kálmánt.

Színház és Művészet.

A Varázsköringő Budán. Hogy a Király Színház kapui bezáródtak, Krecsányi Ignác társulata előadhatta a „Varázsköringőt”. És az operett előadása jó, a rendezés kifogástalan volt. Föthy Frida játszotta Francit; izléses, temporementusos játéka s szép éneke nagyon tetszett a közönségnek, amely bőven részesítette tapsaiban. Falusi nagyon jó Niki hadnagy volt. Latabár kacagató Lothár gróf, Tábori Emil, mint Joakhim fejedelem, egész estén keresztül mulattatta a közönséget s Bejczyné Heléne hercegnő szerepében ismét használható énekesnőnek bizonyult. A közönség az eső dacára teljesen megtöltötte a nézőteret.

Magyar ballet külföldön. Hívös Iván legújabb színpadi alkotását, *A csodaváza* című balletet, mely az Operaház mult szezonjában teljes sikert aratott, mint értesülünk, több külföldi színház készült bemutatni. A ballet legszebb zeneszáma, a nagy keringő, máris igen népszerű Olaszországban, a hol a velencei zenekarok minden alkalommal nagy tetszés közben játszó az első magyar balletmuzsikát, mely külföldön is tért hódított magának.

Városligeti szinkör. Az igazgatóság most a Nemzeti Színház nagyszerű műsordarabját „Az elnémult harangok”-at Rákosi és Malonyai színművét készíti elő. „Az elnémult harangok” augusztus havában Gál Gyulával, a Nemzeti Színház kitűnő művészeivel kerül színre.

Egyházi zene. A budavári koronázó Mátyás templomban július 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Beliczai Gyula „F”-dur miséje került előadásra. A magánzólamokat Juhász Ferenc, Lichtenstein Dóra, Weichhardt Aurora és ifj. Odry Lehel éneklék. Az orgonán Sugár Viktor tüzérfőhadnagy játszott. Minden vasárnap rendeznek ilyen zenés misét.

Magyar művészek Londonban. A londoni Society meghívására egy kiváló erőkből álló magyar művészcsapat Szirmay Imre vezetésével az angol fővárosba megy és hangversenyt rendez a londoni magyar kiállítás területén. A Society most arról értesítette Szirmayt, hogy az angol király e hónap 20-22-ike között meglátogatja a magyar kiállítást, s valószínű, hogy ez alkalommal a magyar művészek hangversenyén is meg fog jelenni. Szirmay különben csaknem teljesen elkészült a társulat szervezésével, ugyszintén a programmal is.

Budai Szinkör. este 8 órakor:

GRETCHEN.

Városligeti Szinkör. este 8 órakor:

BERTA PANAMÁJA.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A városi olcsó lakások. Két esztendei tanácskozás után végre megkezdik a Gyáli-úti olcsó lakások építését. A főváros 191 lakást épít s pénteken kihirdették a különböző munkákra megadott árjelzés eredményét. Az aránylag legkedvezőbb ajánlatok a következők: a föld-, kőműves- és elhelyező munkálatokra 279.097 korona 87 fillér; az ács munkákra 47.097 korona 57 fillér; a vasmunkákra 21.158 korona 87 fillér; a tető-fedő munkákra 9292 korona; a bádogos munkákra 16.690 korona; a vasbeton munkákra 173.180 korona 12 fillér.

Megfőlebbezett szubvenció. A fővárosi tanács elhatározta, hogy Feld Zsigmondnak, ha a városligeti arenát átalakítja végleges színháznak, az 1912-ig esedékes szubvencióját egy-

szerre kifizeti. A közgyűlésnek ezt a határozatát Kövesi Bódog nevű polgár megfőlebbezte a belügyminiszterhez.

A Szerecsen-utcai mulató. Friedmann Adolf, az új Ós-Budavár tulajdonosa a Szerecsen-utcában mulatót akart építeni és építő-engedelmet kért. A tanácsban nagy vihart támasztott a kérelem, de elnöki döntéssel megadták az engedelmet. A tanács határozata ellen főlebbezték s a közmunkatanács igen energikus hangú határozattal semmisítette meg a tanácsi határozatot. Azt mondta a közmunkatanács, hogy a városi tanács a törvény megsértésével akarta megadni a vállalkozónak az engedelmet. A közmunkatanács határozata ellen Friedmann főlebbezett s a belügyminiszter most megadta az engedelmet a mulató építésére. Jól nézünk ki.

A tanítók előléptetése. Elvi jelentőségű határozatot hozott a jogügyi bizottság. Egy elemi iskolai tanító ugyanis azt kérte, hogy noha csak 1906. április elsején lett végleges tanító, már az idei szeptember hónap elején léptessék elő a II-ik fizetési fokozatba. A jogügyi bizottság azt az elvi jelentőségű véleményt adta, hogy a folyamodónak az 1909. évi április elseje előtt nem lehet jogos igénye az előléptetésre. A tanító-személyzet fizetési szabályzatának 4-ik szakasza értelmében ugyanis a fővárosi szolgálatába lépő rendes tanító teljes három éven át marad a III. fokozatu fizetésben és csak a három év leteltével léptethető elő a II. fizetési fokozatba.

Öreg, beteg cselédek segítése. Az Eiben József és Teréz-alapítvány kamatát olyan öreg, beteg cseléd kapja, a ki igazolja, hogy hűséges szolgálatban öregedett meg. A segítésért a kérelmet július 30-ig kell beadni a fővárosi tanácsához. A kérelemhez a cseléd-könyvet, a gazda bizonyítványát, szegénységi bizonyítványt és hatósági orvosi bizonyítványt kell mellékelni.

Új közut a Máv. István-telki főműhelyhez. A keskeskedelemügyi miniszter a Máv. István-telki főműhelyhez vezető új közut közigazgatási bejárását elrendelte és határidőül július 17-ikének délelőtti kilenc óráját tűzte ki. Az összejevetel az István-telki főműhely főnöki irodájában lesz. A miniszter fölhívta a fővárosi hatóságot, hogy a közigazgatási bejárásra a képviselőt küldje ki.

HIREK.

Herczeg Ferenc esküvője. Herczeg Ferenc, a Petőfi-Társaság elnöke pénteken délután tartotta esküvőjét Grill Juliskával, Csillag Teréz asszonynak, a Nemzeti Színház művésznőjének leányával a VIII. kerületi anyakönyvvezető előtt. Tanuk voltak: Bárczy István polgármester és a menyasszony sógora, Váradi Jenő dr. ügyvéd, székesfővárosi tisztí ügyész-helyettes. Az új pár a délutáni gyorsvonaton Triesztbe ment s onnan Herczeg Ferenc jattján Görögországba utazik s ott marad egészen az ősz elejéig.

A Vörösmarty-szobor. A székesfőváros tanácsa a Vörösmarty-szobor környékét, a Gizella-téri parkot rendeztette a szobor leleplezése után, hogy az megfelelő miliőben álljon. A parkot Ilsemann Keresztély fővárosi főkertész tervei szerint alakították át, úgy hogy a szobor mind a négy oldalról könnyen hozzáférhető. A frissen ültetett délszaki növények pompásan veszik körül az emléket, melynek vakító fehér márványalakjai élénken válnak ki a növények sötétzöld keretéből.

Magyarok Londonban. Londonból írják: Andrassy Gyula gróf és az Andrassy grófi családnak itt időző többi tagja számos meghívásban részesül. Így a minap kintjártak Eastbourneban Zichy Béla gróf újszülött fia keresztelőjén. A magyar arisztokrácia tagjai közül Londonban tartózkodnak még: Sigray, Esterházy, Pallavicini, Bánffy grófok, Vay Péter gróf apostoli protonotárius a Marlborough és a Norfolk hercegek meglátogatására vidékre utazott. A londoni magyar kiállítást a szép verőfényes délutánokon sokan látogatják; esténként a kiállítás területét fényesen kivilágítják és sikerült hangversenyek és tűzijátékok szórakoztatják a közönséget. A magyar kormány kiküldöttjei közül még sokan vannak Londonban, köztük Erdődi Béla dr. udvari tanácsos, tankerületi főigazgató.

Vizsgálat a telefon-középpontban. A Kovald-gyári tűz alkalmával a tüzet jelentő rendőrnek tizenkét percig kellett várni, míg a telefon-középpontban a szolgálattelvő holgy jelentkezett. Ez a késés is fokozta a veszedelmet s habár a tűzország az értesítés után négy perccel már megjelent a tűz helyén, a katasztrófát már meg nem akadályozhatta. A budapesti posta- és táviró-igazgatóság szigorú vizsgálatot indított annak kiderítésére, hogy a késedelmes jelentkezésért kit terhel a felelősség. A vizsgálat kiterjed arra is, hogy esetleg nem műszaki hiba okozta-e a késést. A vizsgálat valószínűleg több napig fog tartani.

Egy napidíjas ünneplése. A fővárosi adófelügyelőség adóbehajtó osztályában szép ünnep folyt le. Vörösmarty Károly pénzügyi titkár, mint hivatalfőnök, az egész személyzet nevében diszes emléklapot nyújtott át Vattay József napidíjasnak abból az alkalomból, hogy tíz éve szolgál az osztályban s ez idő alatt főlebbvalóinak és kartársainak egyaránt szeretetét és becsülését vívta ki. Az emléklapot Fehérváry József, az ünnepelt kartársa festette.

A Nőtisztviselők Egyesületének kirándulása. A Nőtisztviselők Országos Egyesülete vasárnap, e hónap 12-én pompásan sikerült kirándulást rendezett Visegrádra. A nyugoti pályaudvar indulási csarnokában reggel 8 óra 15 perckor találkoztak és este a bécsi hajón jöttek vissza Visegrádról Budapestre.

Egyenruha-kiállítás. Az egyenruha-szabók körének 50 tagu küldöttsége Ullmann Jákó és Pick Lajos vezetésével a képviselőházban tisztelt Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszternél és Bolgár Ferenc államtitkáránál s fölkerített őket, hogy a július 18-án megnyitandó egyenruhakiállításon, a mely hivatalos lesz a magyar egyenruhapiar fejlettségéről tanuskodni, megjelenni sziveskedjenek. Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter kijelentette, hogy kötelességének fogja ismerni, hogy már a megnyitáson is megjelenjen. Bolgár Ferenc államtitkár távollétével mentette ki magát, de kijelentette, hogy gondoskodni fog, hogy a minisztérium egyenruha-osztályának a vezetője a kiállításon megjelenjen. A küldöttség szombaton Szerényi József államtitkárt kereste föl és megkérte, hogy vállalja el kiállítás védőségét. Szerényi államtitkár elvállalta a védnökséget.

LÖWY JÓZSEF Sirkőraktárában 10 K-tól feljebb remek kivitelű sirkövek rendkívüli nagy választékban kaphatók. Minden e szakmába vágo munkát, temetői javításot, vésések és aranyozások jutányosan és lelkiismeretesen készítenek.

Budapest, II., Fő-utca 88. sz. (Pálffy-tér mellett) saját házában.

— Tűz. Szombaton este 10 óra után eddig ki nem derített okból tűz ütött ki Grünbaum Jozefin Kisdiófa-utca 4. sz. házában lévő női divatáru üzletében. Az üzlet teljesen leégett. A kár 40.000 korona. Biztosítva volt.

— Késelés. A Mester-utca 52. sz. házában levő kávéház kerthelyiségében Tóth István 32. gy. e. közkatona verekedni kezdett egy Zsiga nevű 28 éves munkással, akit verekedés közben hátba és hasba szurt. Kórházba vitték, ahol eszméletét még nem nyerte vissza és okmányok nélkül személyazonosságát megállapítani nem lehetett.

— Talált csontvázak. A kereskedelmi banknak Mérleg-utca 3. száma alatt folyó földmunkálatainál több emberi csontvázat találtak. Beszállították az antropológiai muzeumba.

— Elgázolt kerékpáros. Vasárnap éjjel 12 órakor az Andrásy-uton Stámm Géza 392. számú bérkocsis örült sebességgel hajtott, amikor a Vörösmarty-utcából egy munkáskülső ember jött ki kerékpáron s a kocsi alá került. Teljesen összeuszodott állapotban, eszméletlenül szállították be a Rókus-kórházba ahol mindeddig kihallgatni nem lehetett.

— Megszurta tréfából. Elischer Pál és Sas Pál fiatal napszámások vasárnap este 7 órakor Rákospalotán tréfálkozva jöttek az után és Sas tréfából melibe szurte Elischert, aki összeesett és azonnal meghalt. Sast letartóztatták.

— Öngyilkosság. Lóránt (Weil) Félix 42 éves hírhedt zug bankár 11—12-ike közötti éjjelen fürdőszobájában gázzal megmérgezte magát, Magánosan lakott Báthory-utca 7. számú lakásán s ismerősei akadtak rá vasárnap este. A tettemnézőbe szállították.

— Gyilkos villamos. Vasárnap délután 1/4 órakor az Aréna-uton egy villamos kocsira pajkosan felkapaszkodott Gegalics József nevű 10 éves fiúcska s a rohanó kocsiról oly szerencsétlenül ugrott le, hogy a kocsi alá került s a kerekek mindkét lábát levágták. A Rókusba vitték, ahol még az éjjel meghalt.

Lopás az amerikai parkban. Havemann Richárd állatszelídítőnek, aki tudvalevőleg az amerikai parkban mutatja be csodálatos dresszírozott állatait, második életére volt szüksége és tegnap délelőtt fel is fogadta Fekete Jánost, aki vállalkozott erre a kényes feladatra havi 90 koronáért. Szombaton reggel az etetőt rajtaérették, amint a két kölyök tigris ketrecének vasrudait át akarta reszelni. Valószínűleg el akarta lopni a drága állatokat. Az etető, amikor tettenérve látta magát, megszökött és följelentést tették ellene a VI. kerületi kapitányságnál, mely most körözeti. Kifutott, hogy Fekete János, ki tagbaszakadt, szöke, vad kinézésű ember, mielőtt megszökött Havemannnak 300 koronáját és az első etetőnek 800 koronáját ellopta. Különben sem a legfényesebb közbiztonsági állapotok vannak ebben a diszes mulatóban.

SPORT.

Országos uszóverseny. Vasárnap, július 12-én az egyetlen sportesemény a Budapesti Aletikai Klub-nak a Császár-fürdő férfi-uszóházában rendezett országos uszóverseny volt, a mely rendkívül sikerült. Hét egyesület részéről 151 nevezés érkezett, köztük olyan elsőrangú versenyzők, mint Adam, Fülöp, Sariós, Olasz, Donáth, Hegner, Hendl, Pogány, Färber stb. Különösen érdekes volt a 4x35 m. staféta-verseny, a melyben a B. A. K., F. T. K., M. A. F. K., M. T. K. és M. U. E. találkoztak, valamint a junior staféta, amely-

ben ugyanazon klubok 7 stafétája mérkőzött. Nagyon izgalmas volt a 210 m. főverseny, valamint a 70 m. megnyitómig a handikap, junior és kezdő számok a résztvevők nagy számával imponáltak. A hölgyek versenyére 15 nevezés érkezett. A verseny fél nyolc órakor kezdődött s utána díjkiosztás volt. A részletes eredmény ez volt:

I. Megnyitőverseny. 1. Hegner. 2. Färber. 3. Donáth. II. Mellúszás handikap. 1. Wenk. 2. Nádas. 3. Friedmann. — III. Junior staféta. 1. F. T. K. — M. A. F. K. holtv., 2. B. A. K. II. — IV. Főverseny. 229 y. 1. Adam. 2. Hegner. — V. Kezdők versenye. 1. Wendelin. 2. Rassinczky. 3. Scholc. 4. Stein. — VI. Hátúszás junior. 1. Pogány. 2. Borovi. 3. Slivicka. VII. Hölgyek versenye. 1. Huber Nusi. 2. Vaszarics Tusí. 3. Halász Klári. 4. Zwilling Hilda. — VIII. 105 méteres handikap. 1. Bodó. 2. Leipniker. 3. Richart. 4. Ott. — IX. 420 m. handikap. 1. Krausz. 2. Tolnay. 3. Scholc. 4. Eisler. 5. Weiler. — X. Staféta verseny. 1. Mue. 2. Bak. — XI. Poló mérkőzés 3—4 a B. A. K. II. javára.

A Sportkedvelők Köre július 20-án, hétfőn este 10 órakor tartja idei rendezés év közgyűlését V. Váci-körut 32. szám, III. emelet alatt levő üléstermben az alapszabályszerű tárgysorozattal. A tagok esetleges indítványai az alapszabályok 29. szakasza értelmében legkésőbb július 17-éig írásban jelentendők be az elnökségnél.

A váci országos evezősverseny. A magyar evezős egyesületek szövetsége július 12, vasárnap délután rendezte országos regattáját Vácra. A versenyen résztvevett nemcsak a főváros minden evezős egyesülete, de a vidék legjobb evezősei is. A kitűzött díjak között első helyen volt Csáky Károly gróf váci megyés püspöknek a 8 evezős versenyre kitűzött díja, Pestvármegye nagy díja és Vác város vándordíja, az utóbbiért háromszor kell versenybe mennie a nyertes egyesületnek. Összesen 10 versenyszám volt, a melyre 40-nél több nevezés érkezett. A középiskolai tanulók versenyében Győr két csapattal, továbbá Komárom, Esztergom és Vác fiatal evezősei indultak. Az evezős versenyt banket és bál követte. Részletes eredmény:

1. Váci hölgyek díja. 1. Váci evezős egyesület. 2. Temesvári csolnakázó egyesület. 2. Felső dunai díj. Elhalasztva. 3. Jubileumi emlékversenydíj. Duna magában. 4. Szövetségi díj. 1. Mészáros József (Neptun), Oppler Pál (Sirály) feladta. 5. Komárom város díja. 1. Váci Sport Egyesület. 2. Komáromi Sport Egyesület. 6. Középiskolai tanulók versenye. 1. Vác. 2. Győr I. 3. Győr II. 4. Esztergom. 7. Pestvármegye díja. 1. Duna. 2. Neptun. 8. Váci székeskáptalan díja. 1. Nemzeti. 2. Neptun. 9. gr. Csáky Károly püspök díja. 1. Pannónia, Váci Sp. E. feladta. 10. Vác város díja. 1. Pannónia, 2. Duna. Óvás. Ítélet később.

TÖRVÉNYSZÉK.

A vizsgálói botrány. Az „Acélkirály” vizsgálói premierjén, december 15-ikén, a második és a harmadik felvonás között Bertam Béla lakatossegéd műsorán kívüli produkcióval kacagtatta meg a karzati publikumot. Bertam Béla, mint magánszereplő rendkívüli merész lendülettel bemutatja az ősembert, akit semmiféle társadalmi kötelesség nem feszélyez és ki a modern kor által megszabott illendőségi határokat imponáns tértárással negligálja. A karzati jelenetben része volt egy G. Mariska nevű képeslevezőlapírtó kisasszonynak is, aki két energikus pofonnal kalauzolta vissza Bertam urat az illendőség negligált határai közé. A csinos, fiatal leányt, aki mellesleg mondva, szociálista jogtűt visel a mellén és a bírósági tárgyaláson kiválóan intelligens hölgynek mutatkozott, megjelente a publikum, a humoros fiatal embert pedig a rendőrség vette gondozásába. A furcsa ügy a járásbírósg elé került, amely fölmentelte Bertam Bélát a szemérem ellen elkövetett vétség vádjától, mivel nem

látta beigazoltnak a bűnösséget. A kisasszony azonban nem elégedett meg az ítélettel, hanem fölebbezett a törvényszékhez. Szombaton foglalkozott a főbbviteli tanács dr. Mladoniczky bíró elnöke alatt a karzati históriával. Megállapította a törvényszék, hogy Bertam viselkedése szeméremt sértő és közbotrányt okozó volt s ennek megfelelően tízennyeg napi fogházra és hatvan korona pénzbírságra ítélte. A vádlott semmisségi panaszt jelentett be az ítélet ellen.

KÖZGAZDASÁG.

Kiküldetés. A kereskedelemügyi miniszter a magyar áruforgalom statisztikai állandó értékmegállapító bizottságba a kereskedelemügyi minisztérium képviselőitelen kiküldette Lers Vilmos dr. kereskedelemügyi miniszteri tanácsost.

Mezőgazdasági kiállítás Szegeden. Az Alföldi Földművelők Gazdasági Egyesülete szeptember 20-tól október 5-ig Szegeden országos gyűmölcs-, vetemény-, virágkerteseti- és vetőmagkiállítást rendez.

Téglagyárosok a miniszterelnöknél. A Budapesti Tudósító jelenti: A fővárosi téglagyárosok küldöttsége pénteken délelőtt, a főrendiházi ülés után, Szabó Jenő főrendiházi tag vezetésével megjelent Wekerle Sándor dr. miniszterelnöknél, a kinek a küldöttség szónokája, Virava József dr., fővárosi téglagyáros memorandumot nyújtott át. Ebben arra kéri a miniszterelnököt, hogy ne valósítsa meg azt a szándékát, hogy a fővárosban új homoktéglagyárat létesít s ennek termékeivel építési föl a kispesti munkáslakásokat. A téglagyárosok számitása szerint ugyanis ezek a téglák nem olcsóbbak, sőt ellenkezőleg, még drágábbak, mint az agyagtéglák. Wekerle Sándor dr. miniszterelnök kifejtette válaszában, hogy a legnagyobb jóakarattal viseltetik a téglagyárok iránt, a melyeknek létfeltételeit korántsem akarja megnehezíteni. Amde neki első sorban az állam érdekeit kell szem előtt tartania. A Sárkány-féle telkeket éppen azért vette meg, mert az előzetes vizsgálat eredménye az volt, hogy alkalmas terület a homoktéglagyártásra. Körülbelül kilencven-száz millió téglát szándékozik és fog is ott előállítani, még pedig olcsóbb áron. Bőségesen szükség lesz a téglagyárokra is úgy, hogy az ő akciója nem korlátozni akarja a téglagyárok működését, hanem inkább új értékesítő forrást nyújt nekik. A memorandumot a legnagyobb jóakarattal fogja áttanulmányozni és gondja lesz rá, hogy a tisztességes polgári nyereség megmaradjon.

Szerkesztői üzenetek.

Szerkesztői órák reggel 8—9-ig, délután 1—3-ig, este 7—9-ig. Kéziratokat vissza nem adunk. — Névtelen levelekre nem válaszolunk.

Dr. H. H. Igen köszönjük. A jövő héten beszélhetünk róla. Üdvözlet. Levél ment. G. M. Szivesen hozunk bármít, ami a köz érdekében van megírva. Csak magánügveket nem szelöltetünk.

Br. E. N. Velence. Ha elmegy Desdemona háza előtt, dobj felé egy égő vörös szegfűt. En e nyáron már alig mehetek. Csak majd a télen.

E. V. Nem. Véletlen 28. Kolozsvár. Irjon a szerkesztőség címére. Válaszolni akarok. Kikarom menteni régi hallgatásomat. Szives üdvözlet.

Hirdetéseket egységes és szabott árszabás mellett vesz fel e kiadóhivatal.

Budapesti Tr. karókpénztár és Országos Zálogpénztár Részvénytársaság. Befizetett részvénytőke 10 millió korona. Központ és Osztályosjegyek felárusító helye. VI., Andrásy-ut 5. Kézi zálogüzletek: IV., Károly-körut 18. IV., Ferenciek-tere 4. VII., Király-utca 57. VIII., József-körut 2. és VIII., Üllői-ut 6.

Felhívjuk közönségünk figyelmét Blum Lajos sarkoraktáros mai számunkban közölt hirdetésére.

Első leánykiházasítási Egylet mint szöv. Gyermekek és életbiztosító intézet. Budapest. VI., Teréz-körut 40—42. Alapított 1868. Legelőnyösebb díjtáblázatok gyermek- és mindennemű életbiztosításokra. havi befizetések mellett is. Tartalékalap: 10.000.000 korona. Eddig kifizetett biztosítási összeg 7 millió korona. — Biztosítási állomány 48.000.000 korona.

Élőhalak szabadon Budapesten még nincs aquárium, élőhalakat alig lát megszűlött pesti ember, de igen, remek vizát, pompás kecsegét, harcsát, süllőt, márnát mind láthat, ha átmegy a Döbrentei-utca 4. szám alá, a Lüneberg-féle vendéglőbe, ahol óriási mennyiségben látható a Duna-Tisza és a Balaton minden halkülönlegessége. És ami a legnagyobb értékű, hogy ezek a halak a szakácsművészet remekében lesznek elkészítve és feltálva az asztalra. — Hozzá pompás borok adatnak fel.

Megint panama- és szalma-kalap a divat, különböző ár és formában Földváry Imrénél, Kossuth Lajos-utca 18. Rákóczi-ut 7.

Horgászok! Halászok! Darabos halászbót 65 krtól, horog, zsinór, hosszú bambusz Pötki és Haas-nál, Andrásy-ut 13.

Karlsbadban él egy világhírt professor, aki egy régi gyomorbeteg szenvedő magyar urnak azt mondta: hogy három dollog okoz boldogságot a világon. Az első a szerelem, a második a munka és a harmadik a pompás étkezés. De bár enni mindenütt lehet s a francia konyhát hirdetik a legjobbnak, mégis, ó, bár bejárta az egész világot, olyan pompás csibe-sültet, paradicsomos töltött paprikát soha sehol sem evett, mint amit Ekampné főzött neki Bikszádon. A múlt nyáron történt. Régi pesti barátja invitálta s most a kora nyáron, a főszaison előtt erre jártában eljött s itt a Palmaliget vendéglőben, (Aréna-ut 74) újra meglátogatta, újra evett az Ekampné konyhájából s kijelentette, ő megtiltja betegének, hogy a világról se etkezzen nála soha, mert, ha ott etkeznek s esznek azokból a tisztán készült ételekből, akkor ő becukhatja karlsbadi sz ná-tóriumát, mert nem lesz ember, aki beteg legyen. senki sem fogja elrontani a gyomrát, sőt még a beteg is egészséges lesz attól a pompás, magyar kosztól s azoktól a tiszta italoktól.

Hásvajándékok, jegygyűriük legelőnyösebben Polgár Károly műórárs ékszerlepelén, Budapest, VII., Erzsébet-körut 29. I. szerzhetők be.

Télen-nyáron lakható villát, 3—4 szobás modern házat keresek megvételre villamos mentén. Legalább 600 öles, arnyas, szép gyümölcsös kert legyen. Ajánlatokat csakis tulajdonosoktól: „Aduna” címen a kiadóhivatalba kérek.

Fassenet szállít helyben és vidékre minden mennyiségben legutányosabb árban Róff M. Józsefvárosi pálya-útvár. Telefon: 56—02.

Matrózok és keztük, legujabbak Róslernél, Harminczad-utca, József tér sarkán.

Felelős szerkesztő: Jekeli Károly. Kiadóhiv. igazg. Erdész Zsigmond.

VENDÉGLŐ

„a szép svájci nő”-höz. Szemlőhegyen, Szemlőhegy-u. 14. (Tulajdonos özv. EGGMANN I.-né).

Híres budai borok, frissen csapott sör, pompás ételek mindenkor kapható. — Fő-széges kiállítás, kirándulók részére nyitott, és fedett terrasz.

FÉSZEK halászesárda

(volt SINGHOFFER-féle) I. Budán, Mohai-ut 8. (a Fehérvári uti vámnál.)

Legszébb kirándulóhely, Közlekedés Budafok villamossal. Naponta ha különlégességek.

Kitűnő konyha. Izletes borok. Estenként jó cigányzene. — Telefon 65-26. KELLŐ VILMOS tulajdonos.

Pfeffermann János

kőfaragó-mester Budapest, III. ker., Vörösvári-u. 135. (a (szomszéd) mellett).

Nagy úrkő-raktár.

Valódi svéd granit és syonit, magyar, szilizia és olasz márványok nagy választékban. Színes javítás és betűk aranyozása a temetőben legelőnyösebben eszközölték. E szakmában 36 évi működés. Elvált mindentéle építkezési kőfaragó munkát jutányosan és izélesen. Kőfaragással kész-ségezen szolgál.

FOLIES CAPRICE

Igazgatók: Leitner és Keleti. Főrendező: Rott S. Nyári helyisége Aréna-ut 84. Velodrom mellett.

Az előadás kezdete 9 órakor.

Egy karambol okai.

Jelenet a vasúti életből. Irtó; SATYR. Továbbá Türk Berta, Sajó Géza és Trebitsch Sándor új szóló számaikkal.

„Blonde Bestien“.

Böhözát LEITNER H. 101.

Nappali púztár a nyári mulatóban d. e. 9-1-ig, d. u. 3-6-ig. Kötöny konyha, mérsékelt árakkal, pontos kiszolgálás. Az előadás után villamos- és omnibusz-közlekedés minden irányban.

BANDA MARCI és FIAI

az öreg Banda Marci személyes vezetésével esteként hangversenyez a »Pálma-ligetben«, Ekamp Gyula vendéglős.

Eibisch Adolf utóda

könyvkötészete

Bpest, gr. Zichy Jenő-u. 7.

Modern gépekkel felszerelt, 1870. óta fennálló régi jóhírnevű üzlet. Mindennemű e szakba vágó munkák jutányosan és lelkiismeretesen készülnek.

Szt-Margitszigeti Gyógyfürdők

43,30 C. term. kénes hévforrások. Modern berendezésű vizgyógyintézet Halka Lajos dr. orvos vezetésével. Svéd gyógygymnasztika és masszázs orvosi felügyelet mellett Holmören Per svéd specialista által gyakoroltatik. Szállodák, vendéglő és kávéház saját kezelésben. Kivánatra teljes penzió. Prospektust küld a Szt.-Mareitszigeti gyógyfürdők és szállodák r.t. igazgatósága.

Apolló-projectograph.

Telefon 68-39.

Kockajáték. Kenyérbe sültött pénz. Cézár mint chaufour. Ejjél után. Kacér kisleány. Medvevadászát Oroszországban. Szigorú apa Csavargó leány. A tanítónő. Visszaemlékezés a szinpadra.

Vendéglő az öreg Diofahoz

I. Palya-u. 8. a Fővárosi Nyári színház közelében. — Telefon 25. — Kert helyisége villamvilágítással. Szeparek. — Színház után friss vacsora. — Különleges fiatal szárnyasok minden időben kaphatók. — Naponta Balasz Pista hiraevés zenekara hangversenyez. Szívcs pártfogást kér Buzik András vendéglős.

BŐR és talp legjobb gyarimányok ezüpfelső- és részek

saját készítmény, óriási választékban, dacára a nagy drágulásnak, rendkívül olcsó árban kaphatók

Gyöngy Sándor bőrgyári raktárban

Budapest, III., Tavasz utca 1. szám. Elismerő oklevélrel kitüntetve 1904-ban. Képes árjegyzék ingyen.

Putzer György

Gyógyforrás-Szálloda Budán, Lukácsfürdővel szemben. Naponta Ifj. BANDA MARCI hangversenyez.

Liget kávéház

VI., Aréna-ut 33. sz. a. (a Városligeti nyári színházzal szemben) délután és estéknént

BALOGH KÁROLY

elsőrendű zenekara játszik. Egyletek részére külön nyári fedett helyiség.

Palota Nagy-Kávéház

Budán, I., Szt.-János-tér 4. sz., a Fővárosi Nyári Színház közelében. Reggelig nyitva. — Pálma-kert. — Színház után vacsora. — Ifj. Rigó Jancsi zenekara hangversenyez.

Chikago mozgófénykép-vállalat

Budapest, VII., István ut 39. Az Aréna-ut-i villamos megálló közvetlen közelében. Telefon 93-09.

Magyarország legutolsóbb mozgófénykép-külsősző osztálya. Kötönyadunk 1000 méter képet hetenként kétszeri változással napi 15 koronáért. Nagyobb vagy kisebb mennyiségűnél a kötönyadunk arányában csökken vagy emelkedik.

Kovald Fest Tisztit.

Megnyit a „Keleti pályaudvar” nagyszálloda

A Keleti pályaudvar indulási oldalán. A legnagyobb komforttal berendezve. Szoba árak 2.40 K-tól kezdve, villamosvilágítással együtt. Utazóknak 40% engedmény. Poszta- és távirat-üzem, minden oldalról villamos közlekedés. Tulajnos Hersch Samu. TELEFON 64-57. TELEFON 64-57.

Márvány- és A. kottas-utca sark. vendéglő az Aranykoszorúhoz nyári kert helyiségében estéknént Parkas Józsi zenekara hangversenyez. Hegyi borok! — Villamos megálló a déli vasutnál (körforgalmu.) Pártfogást kér BAUER vendéglős.

BLUM LAJOS

kőfaragó és sírköveskereskedő magyar művészek által tervezett modern síremlékek raktára

Budapesten, VIII., Köztemető ut 4.

Márvány, gránit- és syenit síremlékek egyszerűbb és díszesebb kivitelben kaphatók, eladás nagyban és kicsinyben. Elvállal: építkezési-, szobrászati és mindennemű egyéb kőfaragó-munkát, nagyjobbzabású sírboltok, sírszobrok, szent-szobrok, falburkolatok, emléktáblák készítését, valamint helybeli és vidéki temetőben síremlék javítások, sírfeliratok vésését és aranyozását.

JARDIN DE PARIS (PÁRIS-KERT)

Erzsébet Királyné-ut. (A Gerbeaud-pavillon mögött) Kezdődik 9 órakor. Telefon 15-10.

A régi slágerek.

Medgyaszay Vilma, Lucie Berber, Carl Christoff, Hans Freddy és a többiek. Julius eisejétől a berlini Chat Noir Európa első kabarettjének vendégjátéka. Francia konyha, Reggelig cigányzene, Amerikai bar.

Hajnalig zene!

Bérkocsi, villamos és társaskocsi-közlekedés. Jegyek előre válthatók Zipser és Könignél VI., Andrassyut 4.

Váradi József Andrassy-ut 51.

(ezelőtt Prindl)

Pilseni és Müncheni

sőrcsarnok és éttermei. Színház után friss vacsora.

Metropole-szálló

VII., Bákóci-ut 53. sz.

Valódi magyar fajborok. Kitünő konyha. Elegáns szobák.

Forró artézi fürdőviz

olcsón házhoz szállítatik. — Megrendelhető dohánytozsdekben, vagy telefon 20-35.

HÓDOSI A.

Aréna-kávéházában

(Aréna-ut és Damjanich-utca sark.) minden este hírneves

RÁCZ GYULA teljes zenekarával hangversenyez.

Frenreisz István

éttermeiben

VIII. ker., József-körut 56. szám, a szép terrasszon kívül megnyit a kellemes udvari kerthelyiség is. Kapunál külön bejárat. Kitünő ételek és italok. Müncheni és udvari sör. Figyelmes kiszolgálás.

GYERTYANLIGET-GYÓGYFÜRDŐ

MÁRMAROS MEGYÉBEN Vasutállomás: Nagybozsó-Gyertya liget.

Az ország egyik legbájosabb fürdője, tele gyógyforrásokkal. Verszegények idegbajosok biztos gyógyulást szereznek. Van kitünően berendezett hidegvízgyógyintézet. Vendéglőjében izletes és olcsó az étkezés. Szobák jutányosak.

Megkeresésre prospektust küld: Dr. Widder Péter orvos, fürdőtulajdonos GYERTYANLIGETEN, Mármarosmegye.

Dr. Widder Péter orvos, fürdőtulajdonos

A fővárosi előkelő ur családok találkozási helye a „Márványmenyasszony” vendéglő I. Márvány utca 6. Naponta teljes reggeli és ebéd étlap Friss csapolat szalon-sör, valódi szikla-siller. Idei liba, pörkölt csirke a la „Márványmenyasszony” és rákpörkölt. Naponta Berkes Bertel kitünő szolista zenekara játszik. Külön termek. Reggeli 3 óráig nyitva. Telefon 49-79. Becses pártfogásért esd BŐRÖS GYULA vendéglős.

Beketow Cirkusz Városliget

— Telefon 104-46. —

Este 8 órakor

nagy fényes előadás

az egész új műsorral.

Mr. Tom Jack

a lánctalancs kitérő és az egész művészcsapat.

A Stefánia Corsó Kávéházban

Stefánia-ut és Thököly-ut sarok.

Minden délután és este

Veszpr. Kis Jancsi

teljes zenekarával hangversenyez. Egész éjjel nyitva. Egész éjjel nyitva.

Esős időben a zárt helyiségben hangverseny.

Putzer György kerthe helyiségében

V., Váci-körut 14. — Ma és minden este

BALOGH RUDI teljes zenekara hangversenyez.

EHM JÁNOS nagyvendéglőjében

a Nemzeti Színház bérházában, ma este

FARKAS PALI teljes zenekarával hangversenyez.

Üvegbetük Bolgár Pál-nál

V. AULICH-UT 8. Telefon 88

Gellért (Cartenfeld) Mór

Budapest, III., (Ó-Buda) Lajos-utca 98.

Mindennemű sírkövek raktára valódi márvány, cient és granitból.

Temető-munkák és javítások legjobban és legolcsóbban eszközölő nek.

Pongyola-és bluz-specialista

Delam-, batizst- és kreton-pongolyák. Seiyemcsipke-, batizst és zefir-buzok óriási választékban olcsó árak mellett raktáron vannak.

Spitzer Antal, Kigyó-utca 5.

Tömeges vétel folytán a PANAMA-KALAPOK

ára 9 és 12,50 frt.

KERTÉSZ PÁL divatnagyruházában

Bákóci-ut 40. sz. (Népszínházzal szemben.) Telefon 46-79.

Brázay-sősborszesz szappan

Ki súlyt helyez arabórének tisztaságára s azt úde, tehér és bársonypuhává óhajtja tenni, s mosdászhoz csakis Brázay-sősborszesz-szappant, mosdóvízbe pedig par esepg Kölnivizet használjon. Brázay-sősborszesz-szappan ára darabonként 70 fillér, 3 darab diszdobozban 2 korona. A Brázay-féle kölniviz —50, 1.—, 2.— és 4.— koronás üvegekben kapható mindenütt, vagy közvetlenül Brázay Kálmán cégnél Budapesten

Magyarország-Ausztria részére **LANG-ENZERSDORF** (Wien mellett). **CS. ÉS KIR. UDVARI SZALLITÓK** **E. MERCIER & Co.** EPERNAY-MARNE Vezérképviselő Magyarország részére: **BRAUN MIKSA** Budapest, VII., Rottenbiller-utca 10. Telefon 104-27.

JAHN-féle vendéglő Kitünő magyar konyha. Pompás homoki borok, friss csapolású kőbányai Dréher-sörök. Minden kedden és pénteken halászlé. Nagy éttermek. Estélyekre, vacsorákra társaságok részére külön szobák. Előzékeny kiszolgálás. Tulajdonos: **RGACHEK FERENC**